

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.

Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.

Fiókkiadóhivatal:
Kassa, Fő-u. 45. (Breitner
papirkereskedés).

Telefonszám: 150.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Vidéki szerkesztőségek és
kiadóhivatalok:
Sárosvárm.: Eperjes, Bártfa
Szepesvárm.: Lőcse, Iglo.

Előfizetési árak:
Egy évre . . . 14 K — f.
Fél évre . . . 7 K — f.
Negyedévre . . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bélyegköltéssel több.
Megjelenik mindennap
délután 5 órakor.

Az új program!

Kassa, október 21.

Megmásíthatatlan tény! Fejérváry miniszterelnöki állásában megerősített és utasítva lőn, hogy a kibontakozást alkotmányos uton az új program alapján megvalósítani igyekezzenek.

Tehát a program a mód és eszköz, a melylyel a megoldás létesítendő. Ugyan mi lehet abban a programban?! Ezt kérdik sokan s kíváncsian várják annak közzétételét. Hogy mi van benne, azt nem tudjuk; de egyet tudunk, még pedig azt, hogy mi nincsen benne. Nem foglaltatnak benne a képviselőháznak feliratában kifejezésre jutott jogos nemzeti kívánságok! Mert ha benne volnának, akkor nem hallotta volna a nagy külföld s széles ez ország szeptember hó 23-án a bécsi császári várakból, hogy: „a katonai kérdések, a mennyiben a vezényszóra és szolgálati nyelvre vonatkoznak, a melyikre nézve az engedmények teljesen ki vannak zárva és kizárva maradnak, a programból kivételnek;” — nem hallottuk volna, hogy a gazdasági kérdések Ausztriával közös ügyek, a melyek közös szervvel oldandók meg; — nem hallottuk volna: „hogyan . . . ha a koalíció merevségét a jövőben is fenntartja, akkor kimondhatatlan nyomor és szenvedés fog az országra és népére háramlani“.

S épen azért, mert tudjuk, mi nincsen benne, sejtjük mit hozhat az új program. Egy két phrázist s néhány belügyi reformot. Pont és semmi több!

Igérhet a program az egyes társadalmi rétegeknek, társadalmi osztályoknak erkölcsi, anyagi előnyöket. Benne lehet a programban az általános (titkos) választói jog, mely a magyar suprematiának megtörésével a nemzetiségeket fogja tulsúlyragmenni; a latifundiumok parcellázása, a létminimum felállítás, a progresszív adó behozatala, a közigazgatás államosítása, a tisztviselők fizetésemelése, állami beruházások; szóval szociális és belgazdasági reformok s végül mint nemzeti vívmány, kegyes ajándék gyanánt, a kilences bizottság katonai programjának új lében való telfrissítése.

De hol lesz a tisztviselők szolgálati pragmatikája, a vármegyék autonómiájának kiterjesztése, a magyar udvartartás, az önálló vámterület, a magyar ezredeknek állami önállóságunknak megfelelő zászló és jelvények, a magyar nemzet szuverenitását kifejezésre jutó önálló külképviselet, a magyar kommandó! Ezekre már megkaptuk a feleletet. Ezek „ki vannak zárva és kizárva maradnak.“

A mi nemzetünknek életerőt ad, a mi a magyart befelé gazdaggá, kifelé hatalmassá tenné, a mi végrevalahára hosszú és keserves négyszázados szenvedés után a közjogi küzdelmeket kiszorítaná, s állandó harmóniát teremtve nemzet és korona között, a mi boldoggá tenné népünket, az mind nincs benne, mert azok kizárva maradnak.

De igenis a nemzet karjait fel kell frissíteni, de csak a karokat, a törzs az veszhet, sorvadhat, pusztulhat tovább. Igérni kell a népek kenyeret, bort, úgy is nyomorult, éhes, hogy lakják jól, a jóllakott has nem kér semmit s így — elalszik a nemzet.

Hát csak tessék azt az új programot közzétenni s annak érdekében aranyesőt hullatni az országra, mi nem vagyunk rá kíváncsiak, mi egy tányér lencséért nem adjuk el ősi jussunkat, hanem tűrni fogunk, küzdeni országunk javáért, bizva ügyünk igazságában s remélve szebb jövődőt.

A vezérbizottság tiltakozása.

Fejérváry a főhercegeknél.

Az új kormány eskütétele

— Fővárosi tudósítónk telefonjelentései. —

Kassa, okt. 21.

A Fejérváry-kabinet ma tette le az esküt Bécsben és számos látogatással biztosította magának az osztrák körök rokonszenves bizalmát. Különösen feltűnő Fejérváry látogatása az osztrák főhercegnél, amit magyar kormányelnök előtte még meg nem tett. A vezérek ma állapították meg azt a rezolúciót, amelyben a koalíció tiltakozni fog a királyi kézirat ama valótlanúsága ellen, mintha az szövetkezett pártok akadályozták volna meg az alkotmányos kibontakozást és nyílt szókimondó bátorsággal fog rámutatni arra a le nem tagadható tényre, hogy a ko-

rona alkotmányellenes és önkényes állásfoglalása teremtette a mai súlyos helyzetet. Tiltakozni fog az ellen is, hogy Fejérváryék kíséreljék meg a kibontakozást és ki fogja jelenteni, hogy a királyi kézirat magyarázó kijelentései nem reparálják a szeptember 23-iki súlyos közjogi sérelmet.

Mai híreink ezek:

Budapest, október 21.

A vezérek tanácskozása.

Kossuth Ferenc lakásán ma szűkebb-körü bizalmas tanácskozás volt, amelyen Apponyin, Bánffy és Zichy Aladáron kívül csak néhány vezérlőbizottsági tag vett részt. Ezen az értekezleten nagyjában megállapították a királyi kéziratra vonatkozó rezolúció körvonalait, melyet a hétfői vezérlőbizottsági ülés elé fognak terjeszteni, azután pedig a sajtóban publikálni. A rezolúció ki fogja mondani:

1. Nem igaz az az állítása a királyi kéziratnak, hogy a szövetkezett ellenzék állásfoglalása akadályozta volna meg a parlamentáris kibontakozást. Ellenkezőleg, köztudomásu, hogy a király illetőleg tanácsadói tették lehetetlenné a parlamentáris kormányalakítást alkotmányellenes ténykedéseik által.

2. A Fejérváry-kormány alkalmas a legkevésbé arra, hogy az alkotmányos kibontakozást létrehozza.

3. A királyi kéziratban foglalt kijelentések nem tekinthetők reparációnak a szeptember 23-i deklaráció közjogi sérelméért.

A rezolúció hangja rendkívül erélyes és határozott lesz.

Az eskütétel.

Fejérváry Géza báró ma az eskütétel végett kabinetjének összes tagjaival Bécsben tartózkodott. A miniszterek a délelőtt legnagyobb részét avval töltötték, hogy látogatásokat tegyenek. Fejérváry több királyi herceget látogatott meg, így Frigyes királyi herceget is, aki ma reggel 8 órakor érkezett Bécsbe. Azután az osztrák államférfiúi és politikai világ egyes előkelőségeit kereste föl. A király délután 1 órakor különkihallgatáson fogadta a kabinetet és ekkor történt meg az ünnepélyes eskütétel. A Burgban nagyon sokan várták a miniszteriumot.

Az első minisztertanács.

A reaktívált Fejérváry-kormány hétfőn délelőtt 10 órakor tartja első minisztertanácsát.

Bartha Miklós temetése.

Bartha Miklós temetése ma délután 3 órakor ment végbe a főváros lakosságának óriási részvétele mellett. A gyászszertartást Haypél Benő budai evangélikus református lelkész végezte, azután Apponyi Albert gr. a függetlenségi és 48-as párt nevében mondott magasröptű, gyönyörű bucsu beszédet. Utána Holló Lajos főszerkesztő parentálta el megható szavakkal a „Magyarország“ nevében és végül Metha Armánd az egyetemi ifjuság megbizásából. A temetésen a köz-

SZŐRMEÁRÚK

Dús raktár és mérték utáni rendelés szerint.

Utazó bundák, városi kabátok, szőrme lábzsák, gazdasági rövid kabátok, női szőrme zsakettok mérték után a legdivatosabb szőrmékből. Női stollagallérok és boák, dús választékban.

Szoha és Bugarszky

cég Kassa, Főutca 28. sz. saját haz.

A cég nagy raktára a legelsőrangú fővárosi cégekkel vetekedik. Jutányos árak.

élet számos előkelősége vett részt, az ellenzéki pártok Budapesten időző képviselői pedig majdnem teljesen.

Herczeg Ferenc párbaja.

Tegnap este Herczeg Ferenc belépett a Nemzeti Kaszinó egyik termébe és az ott tartózkodó ifj. Madarász József fiatal függetlenségi képviselőnek kezét nyújtott. Madarász a kezét nem fogadta el, mire Herczeg háttal fordított neki és rögtön provokáltatta. A megbízottak ma délelőtt abban állapodtak meg, hogy Madarász Herczegnek fegyveres elégtételt ad. A párbaj ma este történik meg enyhe feltételek mellett a Fodor-féle vivóteremben.

A kassai pénzpiac helyzete.

— Egy érdekes összehasonlítás. —

Kassa, október 21.

Egy érdekes kimutatást kaptunk annak illusztrálására, hogy minden város pénzintézetének váltótárcája mutatja azt meg, hogy abban a városban az intézetek modern hitelüknek magaslatán állanak-e vagy sem? A váltótárcából látni meg azt, hogy valamely város intézetei a hitelügyek kielégítésével foglalkoznak-e avagy csak kamatjövödelmeket szívnak magukhoz anélkül, hogy a területükön lüktető üzleti életnek is valami szolgálatot igyekeznének tenni.

Ez a kimutatás egymás mellé állítja kilenc város pénzintézetének mérlegeiből a váltótárca egyenlegeit. Ezek a számok:

Arad összes pénzintézetének váltótárcája 1904. végén	39.636.862 K.
Temesvár összes pénzintézetének váltótárcája 1904. végén	23.502.111 K.
Nagyvárad összes pénzintézetének váltótárcája 1904. végén	19.626.957 K.
Debrecen összes pénzintézetének váltótárcája 1904. végén	17.154.129 K.
Kassa összes pénzintézetének váltótárcája 1904. végén	15.502.659 K.
Pozsony két intézetének váltótárcája 1904. végén	14.425.365 K.
Szabadka összes pénzintézetének váltótárcája 1904. végén	12.643.210 K.
Miskolc összes pénzintézetének váltótárcája 1904. végén	12.643.763 K.
Szeged összes pénzintézetének váltótárcája 1904. végén	12.469.258 K.

Kassa tehát e tekintetben elég türelmes helyet foglal el: ötödik helyen áll. Ha azonban Araddal hasonlítjuk össze, amely csaknem 40 millió váltótárcát mutat föl, önkéntelenül a következő kérdés merül föl:

Mi az oka annak, hogy Arad váltótárcájában majdnem háromszoros összeg van elhelyezve, mint a kassaiban, holott Arad lakossága alig 50 százalékkal nagyobb Kassánál? A lakosság szám aránya 2:3, a váltótárcáé pedig 2:6!

Az ok a következő: Aradon kereskedelem van, üzleti élet van. Üzleti gondolatok valósulnak meg, folyton új és új kenyérkereseti források keletkeznek. Ezért vesz igénybe az aradi közönség 40 millió korona váltóhitelt. Kassán azonban nincsen virágzó kereskedelem, nincsen üzleti élénkség és azért nem lehetnek Kassán termékeny üzleti gondolatok, azért nem szaporodhatnak a kenyérkereseti források és — a pénzintézetek váltótárcái.

A Gotterhalte alkonya.

(A hadügyminiszter rendelete.)

Kassa, okt. 21.

Szeged erélyes mozgalma, melyet a Gotterhalte ellen intézett, meleg támogatásra talált az ország majd minden törvényhatóságánál. A szegedi átirat folytán majd mindenütt kimondták, hogy egyházi ünnepegekről eltiltják a katonai zenekarokat, nehogy osztrák néphimnuszszal botránkoztassa meg az egybegyűlt hűvek hazafias érzületét s ezzel együtt a vallási áhitatot. E mozgalom eredményeként feljegyezhetjük azt is, hogy a hadügyminiszter bizalmas rendeletet bocsátott ki a hadtestparancsnokságokhoz, melyben elrendeli, hogy a legénység csakis a helyőrségi templomokban tartandó istentiszteletre vezénylendő, a polgárság templomaiba való vezénylést további rendelkezésig beszüntetni kívánja. Amely városokban helyőrségi templomok nincsenek, ott a megfelelő egyházak tábóri lelkeszei alkalmas katonai kincstári helyiségekben tartanak a csapatok részére istentiszteletet.

E hadügyminiszteri rendelet a továbbiakban megtiltja az összes zenekarokkal rendelkező ezredeknek, hogy egyházi vagy polgári ünnepélyekre átengedjék a zenekart. Ezt a parancsot a legtöbb ezredben már a legénység előtt is felolvasták.

A magyar közönség ez egyszer hálás Pitreich urnak, hogy megkímélte egyszer s mindenkorra hazafias érzületét az uton-utfélen ért osztrák inzultustól. Katona urak mulassanak a Gotterhalte mellett, míg csak dobhártyájuk bele nem reped, nem soká tart úgy se — mert el kell mihamar jönni az időnek, mikor felharsan a magyar nemzet imádsága — a Hymnusz.

HIREK.

— **Latzkovszky Lajos kitüntetése.** A királyi Latzkovszky Lajosnak a kassai javítóintézet igazgatójának a nemzetközi börtönügyi kongresszus körül szerzett érdemeiért a királyi tanácsosi címet díjmentesen adományozta.

— **Uj aljegyző.** Az igazságügyminiszter Szirmay István joggyakornokot a kassai kir. törvényszékhez aljegyzőnek kinevezte.

— **Uj családfő.** Az igazságügyminiszter Stepanek Ernő rajztanárt a kassai kir. javítóintézethez ideiglenes minőségben családfővé kinevezte.

— **Áthelyezés.** A kultuszminiszter Szánthó Camilla ovónót Abauj-Szántóról a patvarci állami ovodához áthelyezte.

— **A K. A. C. csütörtök tartotta az őszi idényben az első választmányi ülését** gróf Zichy Károly elnök elnöklése alatt. E gyűlésen számtalan a kassai sportélet jövőjét illető melyreható előterjesztések nyertek elintézését.

— **Ismerkedési estélyt tartott a K. A. C. csütörtök este saját helyiségében, a melyen a klub tagjai igen nagy számban jelentek meg s a leglelkesebb hangulatban maradtak együtt a késő éjjeli órákig.** A klub vigalmi bizottsága elhatározta, hogy ezidén is minden hó első szerdáján fogja megtartani a tavaly mindig oly fjól sikerült klub vacsorákat.

— **Uj bankfiók.** Az osztrák-magyar bank kassai fiókjának hatáskörében e hó 23-án egy új mellékhely nyílik meg Rózsahegyen, Az új mellékhely létesítését a vi-

rágzó fölvidéki város rohamosan föllendülő gyáripára különösen a szövő és a bőripar, tették szükségessé.

— **A zsolnai vasuti szerencsétlenség áldozata.** Zsolnáról írják: E hó 11-én a Zsolna és Ujzsolna közötti pályatesten történt vasuti összeütközésnek újabb áldozata van. A sebesült vasutasok egyike, Kovács János fűtő tegnap a tescheni kórházban meghalt. Félő, hogy a sebesültek közül még ketten áldozatul esnek a szerencsétlenségnek, mert úgy a gépész, mint a kalauz életbenmaradásához kevés remény van. Vasuti körökben a szerencsétlenség egyik előidézőjének azt is tartják, hogy a zsolnai pályatest tulságosan keskeny s nem képes a nagy forgalom lebonyolítására.

— **Ujabb kihallgatások a kassai vérengzés ügyében.** Ma délelőtt 9 órára volt beidézve a katonai hadbírószék elé Seress Imre szerkesztő és Preusz Mór betűszedő, hogy Bozics Károly vallomása a véres merénylet ügyében újabb nyilatkozatot tegyenek. Mint már jeleztük, a bíróság elrendelte Seress Imre és Preusz Mór elővezetését, mert már két beidézésre nem reagáltak. Seress a törvényszékhez felfolyamodással élt, indokolásában kifejtve, hogy csak polgári bíró jelenlétében hajlandó a katonai hadbírószék előtt vallomást tenni. De ezen felfolyamodásának helyét nem adtak. Ma délelőtt tehát egy detektív elővezette ugy Serest, mint Preuszt a hadbírószék elé. Kihallgatás alkalmával felolvasták Bozics vallomását, aki azt mondja, hogy mikor Seress revolvert rántott elő, kardját letette az asztalra. Seress e vallomására megjegyezte, hogy Bozics azt mondhatja, ami neki tetszik, megjegyzése a vallomásra nincs, ellenben teljes egészében fentartja a már egyszer jegyzőkönyvben foglalt vallomását, mely teljesen ellenkező Bozics Károlyéval. A mai tanuvallomásokkal a kihallgatások befejezést nyertek s most már a főtárgyalás van hátra, amely — mint már megírtuk — november közepén fog megtartatni.

— **Sajtópör.** A kassai kir. törvényszék hétfőre, október hó 23-ára tüzte ki folytatósági tárgyalását annak a sajtópörnek, melyet Matzner Samu a Felsőmagyarország kiadója indított rágalmazás és becsületsértés miatt Seress Imre a Kassai Hírlap szerkesztője ellen. A főtárgyaláson már csak a vád és védbeszéd van hátra. A védbeszédet Szilassy szabadkai ügyvéd, a védbeszédet dr. Fényes Samu mondja. Az ítéletet valószínűleg még aznap kihirdeti a bíróság.

— **Megállóhely az állatvásártérnek.** A kereskedelmi kamara Siposs A. Gyula kezdeményezésére lépéseket tett, hogy a kassai állatvásártér mellett egy vasuti megállóhely, illetve a marhavásárok alkalmával Kassa állatvásártér elnevezés alatt egy állat fel- és lerakodó állomás létesíttessék, mely állomás Kassa állatkereskedelmét nagy mérvben emelné, és úgy forgalmi, mint állattenyésztés szempontjából jelentőséggel bírna, de azonkívül Kassa városának szépen fejlődő alsóköltvárosaira is nagy fontossággal bírna.

— **Hóvihar.** Ruttkárol jelentik: Liptóujváron oly erős hóvihar volt, ami csak januárban szokott lenni. A hegyek csucsain s magasabb lejtőin óriási hómennyiség látszik.

Rádium.

Már a régiek sejtették némely ritka ásványvizben oly titkos gyógyerőt, melyet mágneses jelenségekkel magyaráztak. Az igazi okot azonban csak a legújabb korban ismerték meg, amidőn néhány gyógyforrásban rádiumot fedeztek fel. Hazánkban ezen csodás elem eddig egyedül a Schmidthauer-féle **IGMÁNDI** keserűvízben találtatott, s így érthető a vele elérhető meglepő gyógyeredmény. Már fél pohárral használva eltávolítja a gyomorban és belekben fészkelő sokféle komoly betegség csiráját s ezzel elejét veszi a baj kifejlődésének. Mint ivó-kúra gyomor- és bélbajokban, továbbá **eikóvéredés, szívelhajasodás** s azzal járó **fulladásnál, sárgaság, máj- és lepdaganat, oukorbetegség, aranyér, csúsz és köszvénynél, vérbőségnél** stb. kitűnő eredményt használható. Kapható mindenütt. Nagy üveg 50 f, kis üveg 30 fillér. Főszéktüldés a forrástulajdonos: **SCHMIDTHAUER LAJOS** gyógyszerész, Komáromban

— **Eljegyzés.** Balázs János e napokban jegyezte el özv. *Stefáni* Gyuláné leányát *Irmuskát*.

— **Szocialisták éjjeli agitációja.** A kassai nemzetközi szociáldemokratapárt — mint már jeleztük — holnap, vasárnap délután az általános választó jog érdekében tüntető felvonulást rendez. Csak hogy a jakabbokányisták pártja az utóbbi időben nagyon szétszűlött. Mióta Kristóffy-huszároknak, Fejérváry-csatlósoknak csaptak fel, a józan munkásság sorra elfordul tőlük. A kassai szociáldemokraták legutóbbi tüntető körmenete is nagyon szegényes volt, alig verődtek össze kétszázan. Most még kevesebben vannak s félve a kudartól ma éjjel vagy 50—60 nemzetközi szocialista a külvárosban házról-házra járva agitált az általános választói jog mellett s a Marseilles dalával felébresztve a békén alvó polgárokat, arra kérte őket, hogy vegyenek részt a holnapi tüntető körmenetben.

A rendőrségtudomására jutott az éjjeli agitáció s menten Hegedűs rendőrőrmester vezetése alatt egy rendőrcsapatot küldött a szocialisták széjjeloszlatására. Egyik vezetőjük, *Horváth Fülöp* ellen éjjeli csendháborításért megindítják a vizsgálatot. Mindenesetre jellemző a szocialisták helyzetére, hogy ily erőszakos módon toborozzák a híveket. A polgárság hazafiságát és józan-ságát dicséri, hogy a szocialisták handabandáját oly fogadtatásban részesítette, hogy több helyről menekülniök kellett a nemzetközieseknek. A Nagy-Ludmány-utcán egy kis összezördülésük is volt a keresztény szocialistákkal.

— **Saját termésű borok eladása.** A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, hogy kizárólag saját termésű boroknak bármely mennyiségben eladásra való kínálása a miniszteri engedélyhez kötött vásártartás fogalma alá nem esik.

— **Dinamit, mely a merénylőt öli meg.** Kiss József sajkazali bányamunkás huzamosabb idő óta ellenséges viszonyban élt Tóth Sámuellel. A sötétlelkű ember haragjában szörnyű boszúzt eszelt ki. A bányarobbantásoknál használt dinamittöltények közül egy patronát Tóth lakásába dobott. A dinamit azonban az ablakpárkányon felrobant s a merénylőt darabokra szakította. A kiszemelt ártatlan áldozat sértetlen maradt, ellenben a gyilkos szándéku ember méltó módon megbűnhődött.

— **Elvesztett tárca.** Egy urinó tegnap egy fekete bőrtárcát veszített el 52 korona tartalommal. A becsületes megtaláló, ha a rendőrségen megjelenik 20 korona jutalmat kap.

— **A szepesváraljai ipar segélyezése.** A kassai kereskedelmi és iparkamara leküldte ifj. *Deil* Jenő fogalmazót Szepesváraljára, hogy állapítsa meg, hogy a tűz szerszámokban, gépekben, árukban és nyersanyagokban mennyi kárt okozott az ottani iparosoknak. Ifj. *Deil* Jenő 27,320 korona kárt állapított meg, amit a kamara avval a javaslattal terjesztett föl a kereskedelmi miniszternek, hogy ez az összeg 35 kárvallott iparosnak haladéktalanul utaltassék ki.

— **Meglopott munkás.** A péntekről szombatra virradó éjjel Sztrecsko Polics szegény horvát származású famunkást társai a szállásán meglopták. Polics a Vám-utcai Heller-féle vendéglőben tért be, ahol sok pálinkát ivott meg, azután nyugovóra tért. Hajnali 3 órakor arra ébredt, hogy a tárcája a földön van két nadrág és egy trikónadrág alá rejtve és spárgával a derékra kötve. A lopással hálótársai vannak gyanúsítva: Malenarics 19 éves és Mlinics Máthé 30 éves horvát munkás, azonkívül pedig egy 22 éves körüli magas bajszatlan fekete bársonyruhás férfi. Mindhárman még az éjjel szöktek meg. Az ellopott összeg elég tekintélyes, 730 korona, és pedig 5 száz, 1 ötven és 9 huszkoronás bankjegy. A rendőrség még hajnalban tette meg a kellő nyomozó intézkedéseket.

— **Lelketlen anya.** A rendőrség Tunidajszky Péterné galiciái illetőségű rovvott multu asszonyt Kassa város területéről örök időre kitiltotta, de Tunidajszkyne a kitiltást semmibe se vette, mert már ismételtén tért vissza. Így e napokban följelentették a rendőrségnél, hogy három éves kis gyermekét embertelenül bántalmazza, kinozza és fojtogatja. A rendőrség beavatkozott a dologba és mivel kiderült, hogy a gyermeket állati módon kinozza, megette a feljelentést az ügyészségnek, az asszonyt pedig tiltott visszatérés miatt a városi fogházban zárta el, a honnan illetőségi helyére fogják eltoloncolni.

— **A kassai bábaképző árlejtése.** A kassai iparosvilág, de különösen az építőipar körében nagy megütközést keltett, hogy a kereskedelmi miniszter a bábaképző-intézet új Rákóczi-köruti épületének közmunkáját annak idején *árlejtés nélkül kéz alatt* adta ki egy kassai cégnek. A kereskedelmi kamara panaszos fölterjesztésére most leiratban válaszolt Vörös László miniszter, amelyben eljárását avval indokolja, hogy ezen intézet sürgősen tető alá hozandó volt, hogy még a jövő évben rendelkezésének átadható legyen és mert azon esetben, ha nyilvános árlejtés iratott volna ki, az árlejtés határideje július hó közepén járt volna le és így az árlejtés eredménye a legjobb esetben csakis augusztus hó elején lett volna jóváhagyva, a munkához a legjobb esetben csak is augusztus hó közepén lehetett volna hozzáfogni, mely esetben és a mai munkásviszonyok mellett teljesen lehetetlen lett volna a kassai zord vidéken az épületet a folyó évben még fedél alá hozni. A kamara közgyűlése sajnálattal vette tudomásul a miniszteri rendeletet és ama reményének adott kifejezést, *hogy a jövőben hasonló eljárást nem fog követni.*

— **Szörmeipar Kassán.** Vessük szívkünkbe, hogy minden ami magyar, pártolásra érdemes. Most is, mikor szervezkedik a magyarság az idegen hatalom ellen, pénzünket ne vigyük külföldre. Ime egy példa. A szörmeárúkért rengeteg pénz megy külföldre — pedig a magyar szűcsipar a külföldivel nagyon is versenyképes. A felvidéki arisztokrata és előkelő közönség gyönyörű raktárt talál mindenféle szörmeárúkban *Szoza és Bugárszky* kassai szűcsipar kereskedésében (Fő-utca 28.) Itt oly gazdag az anyag, hogy a bécsi, berlini piacot felülmúlja. A magyarság szempontjából is ajánljuk az érdemes, régi céget pártfogásra.

— **Megfoghatatlan,** hogy lehet máshol osztálysorsjegyet vásárolni, mint *Keszler* Lajosné sorsjegyzületében (Kassa, Deák Ferenc-utca 21).

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:

Vasárnap: október 22-én, két előadás; délután 3 órakor, *A fecskéfészek*, Operette 3 felvonásban Este, páratlan bérletben, *Ocskay brigádéros* Színmű 4 felvonásban:

* **Fenyéri Mór jubileuma.** A szegedi színtársulat november 21-én ünnepli meg egyik érdemes tagja: *Fenyéri Mór* sikereiben gazdag színpadi pályának harmincesztendő fordulóját. Ebből az alkalomból *A velencei kalmár* kerül előadásra a szegedi színházban Schylok szerepében a jubiléus színészszel. Fenyéri Mór a kassai közönségnek is jó ismerőse. Tavaly Komjáthy társulatának tagja volt. Innen ment Szegedre. Az epés természetű művész egyik legérdekesebb, igazán tipikus alakja a magyar színészetnek. Egy minden tekintetben eredeti, sajátos karakter, akit művészetén kívül még egy sereg jóízű színészadoma és apró, humoros vonás örökít meg a magyar színészet annaleseiben. Mert Fenyéri Móricól és Fenyéri Móricról valók a legsikerültebb színészhistóriák. Kassáról bizonyosan sokan fogják üdvözölni.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget arról értesíteni, hogy szállodánk borpincéjét, saját kezelésünkbe vettük át és akként intézkedtünk, hogy borkészletünk a közönség legmesszebb menő igényeit kielégítse.

Utcai kimérés:

Fehér asztali

gr. Károlyi Imre termése
1 liter 72 fillér.

Egri siller

dr. Kállay Zoltán főispán termése
1 liter 72 fillér.

Tisztelettel

Schalkház nagyszálló r. t.
igazgatósága.

1851 végr. sz.
180 v.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. járásbíróságnak 1905. évi V. 1333/1. számú végzése folytán Budapesti bank szövetkezet felperes részére Nossek János s neje alperesek ellen 2000 kor. követelés s járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt és 1558 koronára becsült ingóságokra a kassai kir. járásbíróságnak 1905. V. 1333/2. számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, Kassán alpereseknél Gyár-utca 1. sz. a., leendő megtartása határidőül 1905. évi november hó 11-ik napján délelőtt 8 óraja kitűzték, a mikor a bíróság lefoglalt butorok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és az a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítottatik.

Kelt Kassán, 1905. évi okt. hó 16 án.

Beődök Zsigmond
kir. bírósági végrehajtó.

MIA
VASÁRNAP

a Schalkház-szálloda
nagytermében

a 34-ik gyalogezred zene-
kara NEIDHART ALA-
JOS karmester vezetése
alatt terített asztalok mel-
lett nagy

HANGVERSENYT

rendez.

Lukaszewski és Társa
„ZSÓFIA“
 miseruhák és egyházi szerek raktára
 Kassa, Kossuth L.-utca 20.

Van szerencsénk tisztelettel tudomására adni, hogy raktárunkat a legújabb kelmékben és művészi himzésekben gazdagon kiegészítettük és olcsó árainkat a nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk.

Alba, Antipedes, Apparamentum Missae cum 5 appartinentiis minden egyházi színben 15 forinttól fölfelé. — Birettum, Bursa, Berloque, Ciborium-köpeny. Dalmatica ornata, egyházi lobogók és templomi zászlók minden színben. Humeral, imakönyv olvasójel, Lavabo, mennyezetek, miseszolgaruhák, oltárterítők, oltárvánkosok, Palla, Pluviale és stóla az összes szükséges templomi színekben 25 forinttól arban. Purificatorok, Rochette, Stóla, zászlóhimzések, Velum és Umbraculum valamint zászlószalagok, tokok és rudak.

A gör. kath. egyházban szükséges összes miseruhákat, mint Felout 28 forinttól fölfelé. Megrendeléseket fogadunk el templomi ércárakra és a legolcsóbb áron szállítjuk azokat. Régi miseruhákat javítás végett elfogadunk, ugymint régi himzéseket selyemben, aranyban és ezüstben is.

Kivánatra árukat kiválasztás végett franco küldünk, a szín és az ár közlése után. Az eddig irántunk nyilvánult bizalomért a legszívesebb köszönetünket fejezzük ki és ipari vállalatunkat kegyes támogatásra ajánljuk.

Van szerencsém a t. közönség becses tudomására hozni, hogy Herdiczky János ur kassai szállójának termését megvettem és mint

mustot

e hó 19-én forgalomba hozom.

A t. közönség szives pártfogását és minél több látogatást kér tisztelettel

NAGEL ADOLF

Központi szálloda és vendéglő Kossuth Lajos-utca.

Rogozsán Antal

nagy vendéglője

Budapest, IV. Gerlóczy-utca 2. sz.

A kassaiak, Abauj-Torna és Sáros-megyebeliek egyetlen találkozó helye a fővárosban. — Kitűnő és olcsó ételek, felséges jó borok. Kassai és felvidéki lapok.

TITKOS

betegségek ellen a legjobb szer a

„TRIAS.“

2-3 napi befevcskendezéssel a folyást utóbj és fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A legregibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők is biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 2,72, nőknek kor 3,54 fill. beküldése után bérmentve küldetik. Fecskendő külön 1 korona. Raktár: SZEGŐ és HERCZ urak gyógyszerárában, Kassa, Fő-utca 13. sz. Titoktartás mellett küldi a készítő is Papp gyógyszerárára Tisza-Szentimrén

Hirdetések felvételnek a „Napló“

kiadóhivatalában és szerkesztőségében

KASSA
 Kossuth Lajos-utca 16.



KOKSZ és KÖSZÉN, LEGFINOMABB MINŐSÉGBEN, FUVARMENTESEN A HÁZHOZ SZÁLLITVA.

Minden, a légszesz- és villamvilágításhoz szükséges szerek, minden az e téren elért legújabb találmányok

Légszesz kályhák, sütők, vasalók, főző- és forrasztó készülékek. — Villamos készülékek, pótló alkatrészek, izzó lámpák stb. stb. —

Légszesz és villamos-esillárok a legegyszerűbb formától a legdiszesebb kivitelig, a legjutányosabb gyári áron

Légszeszgyár és villamtelep

Telefon 249. szám.

városi fióküzetében

Telefon 249. szám.

Kassa, Fő-utca 82. sz. (Casinó-palota) alatt kapható.

Ezen irodával is kapcsolatos fióküzetben a légszesz- és villamvilágítást illető be-
 rendezésekre, javításokra a n. é. közönség rögtöni felvilágosítást, terveket és költségvetést
 nyerhet.

A légszesz és villamvilágításnál előforduló hiányok, panaszok és reklamációk, ugy-
 szintén koks- és szénmegrendelések is ide intézhetők.

Ezen iroda a vidéki közönség megrendeléseit s levélbeli megkereséseit is készséggel
 fogantatosítja és pontosan elintézi.

A reklamációk gyors elintézése végett egy szerelő a lámpagyújtók laktanyáján
 (városháza épület) az esti órákban is a t. c. légszeszfogyasztó közönségnek rendelkezésére áll.

Koksz és kőszén, legfinomabb minőségben, fuvarmentesen a házhoz szállítva.

Koksz és kőszén, legfinomabb minőségben, fuvarmentesen a házhoz szállítva.

KOKSZ és KÖSZÉN, LEGFINOMABB MINŐSÉGBEN, FUVARMENTESEN A HÁZHOZ SZÁLLITVA.